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3 points/μονάδες 

 
1) Ποια από τισ πιο κάτω παραςτάςεισ ζχει τθ μεγαλφτερθ τιμι; 
 
(A) 20111 (B)   12011 (C)  1 x 2011 (D)  1 + 2011 (E) 1 ÷ 2011  
 

2) Η Ζλςα παίηει με κφβουσ και τετράεδρα. Ζχει 5 κφβουσ και 3 τετράεδρα.  
Πόςεσ ζδρεσ υπάρχουν ςυνολικά; 

       
 
(A) 42 (B) 48 (C) 50 (D) 52 (E) 56 

 

3) Μία διάβαςθ πεηϊν αποτελείται από εναλλαςςόμενεσ άςπρεσ και μαφρεσ ρίγεσ. Σο πλάτοσ τθσ κάκε 
ρίγασ είναι 50 cm. Η διάβαςθ πεηϊν αρχίηει και τελειϊνει με άςπρθ ρίγα. Η διάβαςθ ζχει 8 άςπρεσ 
ρίγεσ. Πόςο είναι το ςυνολικό πλάτοσ τθσ διάβαςθσ; 
 
(A) 7 m (B) 7,5 m (C) 8 m (D) 8,5 m (E) 9 m 

 

4) Η υπολογιςτικι μου μθχανι διαιρεί αντί να πολλαπλαςιάηει και αφαιρεί αντί να προςκζτει. 
Πλθκτρολόγθςα (12x3)+(4x2). Σι αποτζλεςμα εμφανίηει θ υπολογιςτικι μθχανι; 
 
(A) 2 (B) 6 (C) 12 (D) 28 (E) 38 
 

5) Η ϊρα μόλισ ζχει αλλάξει ςτο ψθφιακό μου ρολόι και δείχνει 20:11. Μετά από πόςα λεπτά το ρολόι 
μου κα δείχνει κάποια ϊρα που κα αποτελείται από τα ψθφία  0, 1, 1, 2, με οποιανδιποτε ςειρά; 
 
(A) 40 (B) 45 (C) 50 (D) 55 (E) 60 
 

6) Σο διάγραμμα παρουςιάηει τρία τετράγωνα. Οι κορυφζσ του μεςαίου τετραγϊνου βρίςκονται ςτα 
μζςα των πλευρϊν του μεγάλου τετραγϊνου. Οι κορυφζσ του μικροφ τετραγϊνου βρίςκονται ςτα μζςα 
των πλευρϊν του μεςαίου τετραγϊνου. Σο εμβαδόν του μικροφ τετραγϊνου είναι 6 cm2. Ποια είναι θ 
διαφορά, ςε cm2, μεταξφ του εμβαδοφ του μεςαίου τετραγϊνου και του εμβαδοφ του μεγάλου 
τετραγϊνου; 
  

 
(A) 6 (B)  9   (C) 12 (D)  15 (E) 18 
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7) ΢το δρόμο που μζνω βρίςκονται 17 ςπίτια. Διαμζνω ςτο τελευταίο ςπίτι ςτθν άρτια πλευρά και ο 
αρικμόσ του ςπιτιοφ μου είναι το 12. Ο ξάδελφοσ μου διαμζνει ςτο τελευταίο ςπίτι ςτθν περιττι πλευρά 
του δρόμου. Ποιοσ είναι ο αρικμόσ του ςπιτιοφ του;  
 
(A) 5 (B) 7 (C) 13 (D) 17 (E) 21 

 

8) Ο γάτοσ Φζλιξ ζπιαςε 12 ψάρια ςε 3 μζρεσ. Κάκε μζρα, μετά τθν πρϊτθ μζρα, ζπιανε περιςςότερα 
ψάρια από ότι τθν προθγοφνενθ μζρα. Σθν τρίτθ μζρα ζπιαςε λιγότερα ψάρια από τισ δφο 
προθγοφμενεσ μζρεσ μαηί. Πόςα ψάρια ζπιαςε ο Φζλιξ τθν τρίτθ μζρα; 
   
(A) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 9 

 

9) Επιλζγουμε το μεγαλφτερο και το μικρότερο 3-ψιφιο αρικμό με άκροιςμα ψθφίων ίςο με 8. Ποιο 
είναι το άκροιςμα των δφο αρικμϊν; 
 
(A) 707         (B) 907           (C) 916           (D) 1000           (E) 1001 

 

10) Σο διάγραμμα παρουςιάηει ζνα L-ςχιμα το οποίο αποτελείται από τζςςερα μικρά τετράγωνα. Θα 
προςτεκεί ζνα ακόμθ μικρό τετράγωνο, ϊςτε να ςχθματιςτεί ζνα ςχιμα με ζνα άξονα ςυμμετρίασ. Με 
πόςουσ διαφορετικοφσ τρόπουσ μπορεί να γίνει αυτό; 

 
 
 
 
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 5 (E) 6 

 

 

4 points/μονάδες 
 

11)  


11,20·1,201

011,2·2011
 

 
(A) 0,01 (B) 0,1 (C) 1 (D) 10 (E) 100 

 

 

12) Η Μαρία ζχει 9 πετράδια που ηυγίηουν 1 g, 2 g, 3 g, 4 g, 5 g, 6 g, 7 g, 8 g και 9 g. Φτιάχνει τζςςερα 
δακτυλίδια με δφο πετράδια ςτο κακζνα. Σο βάροσ (μάηα) των πετραδιϊν ςτα τζςςερα δακτυλίδια είναι 
17 g, 13 g, 7 g και 5 g. Ποιο είναι το βάροσ του πετραδιοφ που ζχει απομείνει; 
  
(A) 1 g (B) 2 g (C) 3 g (D) 4 g (E) 5 g 
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13) Σο χάμςτερ Φριντολίν πθγαίνει ςτθ χϊρα με το γάλα και το μζλι. Πριν φτάςει ςτθ φαντατικι αυτι χϊρα 
πρζπει να περάςει μζςα από ζνα ςφςτθμα με τοφνελ, όπωσ φαίνεται ςτθν εικόνα. Δεν επιτρζπεται να περάςει 
δφο φορζσ από μία γωνία ι τομι. ΢ε κάκε γωνία και τομι υπάρχει ζνα ςπόροσ κολοκφκασ. Ποιοσ είναι ο 
μεγαλφτεροσ αρικμόσ ςπόρων που μπορεί να μαηζψει; Η λζξθ “entry” ςτο ςχεδιάγραμμα ςθμαίνει 
είςοδοσ. 
 

 
(A) 12 (B) 13 (C) 14 (D) 15 (E) 16 

 
14) Η κάκε περιοχι ςτο πιο κάτω ςχιμα κα χρωματιςτεί με ζνα από τα τζςςερα χρϊματα: κόκκινο (Κ), 
πράςινο (Π), μπλε (Μ), κίτρινο (Ι). Δφο περιοχζσ που ακουμποφν πρζπει να ζχουν διαφορετικό χρϊμα. 
Σο χρϊμα τθσ περιοχισ Χ είναι: 

 

(A) κόκκινο (B) μπλε (C) πράςινο (D) κίτρινο (E) δεν μπορεί να 
καθοριςτεί 

 

15) Οι βακμοί ενόσ μακθτι είναι: 17, 13, 5, 10, 14, 9, 12, 16. Ποιοι δφο αρικμοί μποροφν να 
αφαιρεκοφν, χωρίσ να αλλάξει ο μζςοσ όροσ; 
 
(A) 12 και 17 (B) 5 και 17 (C) 9 και 16 (D) 10 και 12 (E) 14 και 10 

 

16) Ζνα τετράγωνο κομμάτι χαρτί κόβεται ςε ζξι ορκογϊνια κομμάτια. Σο ςυνολικό μικοσ τθσ 
περιμζτρου και των ζξι ορκογϊνιων κομματιϊν είναι 120 cm. Να βρείτε το εμβαδόν του τετράγωνου 
χαρτιοφ.  

 

 

(A) 
248 cm  (B) 

264 cm  (C) 
225,110 cm  (D) 

2144 cm  (E) 
2256 cm  
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17) ΢ε τρεισ αγϊνεσ θ “Μπαρςελόνα” ςκόραρε 3 γκολ και δζχτθκε 1 γκολ. ΢ε αυτοφσ τουσ τρεισ αγϊνεσ 
θ “Μπαρςελόνα” κζρδιςε ζνα αγϊνα, ζφερε μία ιςοπαλία και ζχαςε ζνα αγϊνα. Ποιο ιταν το 
αποτζλεςμα του αγϊνα που κζρδιςε; 
 
(A) 2:0                     (B) 3:0            (C) 1:0                       (D) 2:1              (E) 0:1     
 

18) Η Λίνα ςχεδίαςε ζνα ευκφγραμμο τμιμα ΔΕ μικουσ 2 μονάδων ςε ζνα κομμάτι χαρτί. Πόςα 
διαφορετικά ςθμεία Ζ μπορεί να ςχεδιάςει, ϊςτε το τρίγωνο ΔΕΖ να είναι ορκογϊνιο τρίγωνο με 
εμβαδόν 1 τ.μ.; 
 
(A) 2 (B) 4 (C) 6 (D) 8 (E) 10 

 

19) Ο κετικόσ αρικμόσ a είναι μικρότεροσ από το 1, και ο αρικμόσ β είvαι μεγαλφτεροσ από το 1. Ποιοσ 
από τουσ ακόλουκουσ αρικμοφσ ζχει τθ μεγαλφτερθ τιμι;  
 
(A)  a · β (B)  a + β (C) a : β (D)  β (E) Η απάντηςη εξαρτάται από τα  a και β. 

 

20) Σο ανάπτυγμα ενόσ κφβου διπλϊνεται και ςχθματίηεται ο πιο κάτω κφβοσ. ΢τθ ςυνζχεια 
ςχεδιάηουμε μια ςκοφρα γραμμι, ϊςτε να διαιρείται θ επιφάνεια του κφβου ςε δφο πανομοιότυπα 
μζρθ. Πϊσ κα μοιάηει το ανάπτυγμα του κφβου, όταν αυτόσ ανοίξει;  

 

(A)  (B)  (C)  (D)  (E)  

 

 

5 points/μονάδες 

 

 
21) Ο πενταψιφιοσ αρικμόσ 24X8Y διαιρείται με το 4, το 5 και το 9. Ποιο είναι το άκροιςμα των 
ψθφίων Χ και Τ; 
 
(A) 13 (B) 10 (C) 9 (D) 5 (E) 4 
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22) Η Λίνα τοποκζτθςε δφο πλακάκια που αποτελοφνται από πζντε τετράγωνα ςε ζνα τετράγωνο 
πλζγμα. Ποιο πλακάκι μπορεί να τοποκετιςει ςτον κενό χϊρο, με τζτοιο τρόπο, ϊςτε να μθν μπορεί να 
τοποκετθκεί κανζνα από τα υπόλοιπα πλακάκια; 
 

  

(A)  

(B) 

 

(C)  

(D) 

 

(E)  

 

23) Σρία πουλιά, ο Ιςαάκ, ο Μαξ και ο Όςκαρ, βρικαν το κακζνα τθ δικι του φωλιά. Ο Ιςαάκ λζει: ”Η 
απόςταςι μου από το Μαξ είναι μεγαλφτερθ από το διπλάςιο τθσ απόςταςισ μου από τον Όςκαρ”. Ο 
Μαξ λζει: ”Η απόςταςι μου από τον Όςκαρ είναι μεγαλφτερθ από το διπλάςιο τθσ απόςταςισ μου από 
τον Ιςαάκ”. Ο Όςκαρ λζει: ”Η απόςταςι μου από το Μαξ είναι μεγαλφτερθ από το διπλάςιο τθσ 
απόςταςισ μου από τον Ιςαάκ”. Σουλάχιςτον δφο πουλιά λζνε τθν αλικεια. Ποιο πουλί λζει ψζματα; 
 
(A) Ιςαάκ (B) Μαξ (C) Όςκαρ (D) Κανένα (E) Δεν μπορώ να πω 

 

24) ΢χεδιάηω ζνα τετράγωνο με πλευρά 3 cm μζςα ςε ζνα τετράγωνο με πλευρά 7 cm. ΢τθ ςυνζχεια 
ςχεδιάηω ζνα άλλο τετράγωνο με πλευρά 5 cm, το οποίο τζμνει τα πρϊτα δφο τετράγωνα. Ποια είναι θ 
διαφορά ανάμεςα ςτο εμβαδόν του μαφρου και του γκρίηου μζρουσ; 
 

 
(A) 0 cm

2 (B) 10 cm
2 (C) 11 cm

2 (D) 15 cm
2 (E) δεν μπορεί να καθοριςτεί 

 

25) Ο Μιχάλθσ ρίχνει ςε ζνα ςτόχο. Πετυχαίνει μόνο το 5, το 8, και 10. Ο Μιχάλθσ πετυχαίνει ίςεσ φορζσ 
το 8 και το 10. Σο ςυνολικό του ςκορ είναι 99 και 25% των βολϊν του αςτόχθςαν. Πόςεσ βολζσ ζριξε 
ςυνολικά ο Μιχάλθσ ; 
 
(A) 10 (B) 12 (C) 16 (D) 20 (E) 24 
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26) ΢ε ζνα κυρτό τετράπλευρο ABCD, όπου ΑΒ=ΑC, είναι γνωςτζσ οι ακόλουκεσ γωνίεσ:  

80BAD , 
75ABC , 

65ADC . Ποιο είναι το μζτρο τθσ BDC ; 
 
(A) 10º       (B) 15º        (C) 20º        (D) 30º          (E) 45º 

 

27) Πριν επτά χρόνια, θ θλικία τθσ Εφθσ ιταν πολλαπλάςιο του 8. ΢ε οκτϊ χρόνια από ςιμερα, θ θλικία 
τθσ κα είναι πολλαπλάςιο του 7. Πριν οκτϊ χρόνια, θ θλικία του Ραφαιλ ιταν πολλαπλάςιο του 7. ΢ε 
επτά χρόνια από ςιμερα, θ θλικία του κα είναι πολλαπλάςιο του 8. Ποια από τισ ακόλουκεσ δθλϊςεισ 
είναι ορκι;  
 
(A) Ο Ραφαήλ 
είναι δύο χρονια 
μεγαλύτεροσ από 
την Εύη 

(B) Ο Ραφαήλ 
είναι ένα χρόνο 
μεγαλύτεροσ από 
την Εύη 

(C) Ο Ραφαήλ και 
η Εύη έχουν την 
ίδια ηλικία 

(D) Ο Ραφαήλ 
είναι ένα χρόνο 
μικρότεροσ από 
την Εύη 

(E) Ο Ραφαήλ 
είναι δύο χρονια 
μικρότεροσ από 
την Εύη 

 

28)  

΢τθν αρικμθτικι παράςταςθ  
EMAG

OORAGNAK




 κάκε γράμμα αντιςτοιχεί ςε διαφορετικό κετικό 

ψθφίο, διαφορετικό του μθδενόσ. Σα ίδια γράμματα αντιςτοιχοφν ςτα ίδια ψθφία. Ποια είναι θ 
μικρότερθ δυνατι ακζραια τιμι τθσ παράςταςθσ; 
 
 
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 5 (E) 7 

 
29) Σο πιο κάτω ςχιμα αποτελείται από δφο ορκογϊνια. Σα μικθ των δφο πλευρϊν, όπωσ φαίνεται ςτο 
ςχιμα, είναι 11 και 13. Σο ςχιμα κόβεται ςε τρία κομμάτια και τα κομμάτια επανατοποκετοφνται για 
να ςχθματίςουν τρίγωνο. Ποιο είναι το μικοσ τθσ πλευράσ x; 
 
 

      
(A) 36 (B) 37 (C) 38 (D) 39 (E) 40 

 
30) Ο Μάρκοσ παίηει ζνα θλεκτρονικό παιχνίδι ςε ζνα πλζγμα 4х4. Όταν επιλζγει ζνα κελί ςτο πλζγμα, 
αυτό γίνεται κόκκινο ι μπλε. Μόνο δφο μπλε κελιά μποροφν να ςχθματιςτοφν και αυτά πρζπει να 
ζχουν μία κοινι πλευρά. Ποιοσ είναι ο μικρότεροσ αρικμόσ κελιϊν που πρζπει να επιλζξει ο Μάρκοσ, 
ϊςτε να εμφγανιςτοφν ςίγουρα τα δφο μπλε κελιά ςτθν οκόνθ; 
 
(A) 9 (B) 10 (C) 11 (D) 12 (E) 13 
 

11 

13 

X 


